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Ve dnech 21. až 23. září 2005 proběhne ve Vlastivědném muzeu v Šumperku již posedmé
výstava hub. Během výstavy bude otevřena mykologická poradna vedená mykology prof. RNDr.
B. Hlůzou, CSc., ze Šternberku a ing. Jiřím Lazebníčkem z Olomouce. Jako každý rok i letos si
návštěvníci výstavy mohou nechat své houbařské „úlovky“ odborně určit. 
Vzhledem k tomu, že budou vystaveny živé houby, je konání výstavy časově omezeno na
pouhé tři dny: ve čtvrtek a pátek od 9.00 do 17.00, v sobotu od 9.00 do 12.00. Proto využijte
této jedinečné možnosti, přijďte a pozvěte i své známé! ...

  Zajímavý a trochu tajemný je svět hub. Láká nejen vášnivé houbaře, ale je i 
objektem vědeckého bádání. Jejich výzkumem se zabývá mykologie – vědní obor 
studující zejména stavbu těl hub, způsoby jejich rozmnožování, životní pochody, 
obsah chemických látek, nároky na životní prostředí i rozšíření jednotlivých druhů.
Houby tvoří svou samostatnou říši vedle říše rostlinné a živočišné. Představují vývojově velice
starou skupinu organismů. Nemají chlorofyl – listovou zeleň, nejsou tedy schopny fotosyntézy, a
proto jsou odkázány na příjem organických látek ze živých nebo odumřelých těl rostlin a
živočichů. Jsou velmi různorodé co do stavby svých těl, tvaru, barvy, velikosti. Obývají téměř
všechny části zemského povrchu v nejrůznějším prostředí. Na světě je známo celkem 80 000
až 100 000 druhů hub, z území naší republiky asi 10 000 druhů..
Houby provázejí život člověka ve zdraví i nemoci. Odpradávna jsou známy léčivé, případně
halucinogenní účinky látek obsažených v houbách, stejně jako otravy houbami. Vedle přímé
konzumace plodnic hub jsou používány kulturní kmeny mikroskopických druhů (kvasinky) při
výrobě piva, vína a mléčných výrobků. V minulosti se z plodnic hub dokonce vyráběly součásti
oděvů. Na druhé straně mnohé druhy hub způsobují značné hospodářské škody na
pěstovaných rostlinách, chovaných zvířatech, znehodnocují potraviny, ničí dřevěné stavby.
Návštěvníci výstavy mají vzácnou příležitost zhlédnout čerstvě nasbírané houby, které 
mohou spatřit při svých toulkách přírodou nejbližšího okolí. Výstava je určena všem 
houbařům, kterým přináší sběr hub krásné chvíle při pobytu v přírodě, radost z 
„úlovku“ i labužnické vychutnávání jídel z hub. Osloví nejen houbaře ale všechny, 
kteří se o této zajímavé skupině organismů chtějí dovědět více. Děti a studenti si 
mohou doplnit či oživit své znalosti.
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